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一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分．）
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 的相反数是【   】
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02．下列运算正确的是【   】
A．
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03．不等式组
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 的解集在数轴上表示[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




正确的是【   】
[image: image12.jpg]



A                 B                C                D

04．下列判断错误的是【   】
A．两组对边分别相等的四边形是平行四边形    B．四个内角都相等的四边形是矩形
C．四条边都相等的四边形是菱形              D．两条对角线垂直且平分的四边形是正方形
05．小军为了了解本校运动员百米短跑所用步数的情况，对校运会中百米短跑决赛的8名男运动员的步数进行了统计，记录的数据如下：66、68、67、68、67、69、68、71，这组数据的众数和中位数分别为【   】
A．67、68            B．67、67            C．68、68            D．68、67
06．将一矩形纸片沿一条直线剪成两个多边形，那么这两个多边形的内角和之和不可能是【   】
A．360°              B．540°              C．720°               D．90[image: image13.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE
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07．关于抛物线
[image: image14.wmf]2
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，下列说法错误的是【   】
A．开口向上                               B．与
[image: image15.wmf]x

轴有两个重合的交点
C．对称轴是直线
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大而减小
08．小明利用测角仪[image: image21.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




和旗杆的拉绳测量学校旗杆的高度．如图，旗杆PA的高度与拉绳P[image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




B的
长度相等．小明将PB拉到PB′的位置，测得∠
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为水平线），测角仪
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的高度为1米，则旗杆PA的高度为【   】
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二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分．）
09．将正比例函数
[image: image31.wmf]2
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的图象向上平移3个单位，所得的直线不经过第    象限．
10．某学习小组为了探究函数
[image: image32.wmf]2
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的图象和性质，根据以往学习函数的经验，列表确定了该函数图象上一些点的坐标，表格中的
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11．我们把直角坐标系中横坐标与纵坐标都是整数的点称为整点．反比例函数
[image: image37.wmf]3
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的
图象上有一些整点，请写出其中一个整点的坐标       ．
12．右图是一个圆柱体的三视图，由图中数据计算此圆柱体的侧面积为               ．
（结果保留
[image: image38.wmf]p

） 
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                                                     图13

13．如图13，四边形ABCD内接于⊙O，AB是直径，过C点的切线与AB的延长线交于P点，若∠P=40°，则∠D的度数为        ．
14．如图，小李用棋子排成下列一组有规律的图案，第１个图案有１枚棋子，第２个图案
有３枚棋子，第３个图案有４枚棋子，第４个图案有６枚棋子，…，则第９个图案的
棋子数是        枚．
    [image: image39.png]


                    第13题图
三、解答题（本大题共3小题，每小题8分，共24分）
15．计算：
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16．先化简，再求值：
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，其中
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17．如图，在 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


ABCD中，AE⊥BD于E，CF⊥BD于F， 连接AF，CE.求证：AF=CE. 
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四、解答题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）       
18．在大课间活动中，体育老师随机抽取了七年级甲、乙两班部分女学生进行仰卧起坐的测试并对成绩进行统计分析，绘制了频数分布表和统计图，请你根据图表中的信息完成下列问题：
⑴频数分布表中a =    ，b=    ，并将统计图补充完整；
⑵若该校七年级共有女生180人，估计仰卧起坐能够一分钟完成30或30次以上的女学生有多少人？
⑶若第一组中只有一个甲班学生，第四组中只有一个乙班学生，老师随机从这两个组中各选一名学生谈心得体会，则所选两人正好都是甲班学生的概率是多少？
	分  组
	频数
	频率

	第一组（ 
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19．某职业高中机电班共有学生42人，其中男生人数比女生人数的2倍少3人．
⑴该班男生和女生各有多少人？
⑵某工厂决定到该班招录30名学生，经过测试，该班男、女生每天能加工的零件数分别为50个和45个，为了保证他们每天加工的零件总数不少于1460个，那么至少要招录多少名男学生？
20．在△ABC中，AB=15，BC=14，AC=13，求△ABC的面积．
某学习小组经过合作交流，给出了下面的解题思路，请你按照他们的解题思路完成解答过程．
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五、解答题（本题满分12分）
21．如图，顶点为
[image: image49.wmf](3,1)

A

的抛物线经过坐标原点O，与
[image: image50.wmf]x

轴交于点B．
⑴求抛物线对应的二次函数的表达式；
⑵过B作OA的平行线交
[image: image51.wmf]y

轴于点C，交抛物线于点
[image: image52.wmf]D

，求证：△OCD≌△OAB；
⑶在
[image: image53.wmf]x

轴上找一点
[image: image54.wmf]P

，使得△PCD的周长最小，求出P点的坐标．
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六、解答题（本题满分14分）
22．如图①，在△ABC中，∠ACB=90°，[image: image55.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




∠B=30°，AC=1，D为AB的中点，EF为△ACD 的中位线，四边形EFGH为△ACD的内接矩形（矩形的四个顶点均在△ACD的边上）．⑴计算矩形EFGH的面积；⑵将矩形EFGH沿AB向右平移，F落在BC上时停止移动．在平移过程中，当矩形与△CBD重叠部分的面积为
[image: image56.wmf]3
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时，求矩形平移的距离；⑶如图③，将（2）中矩形平移停止时所得的矩形记为矩形
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，将矩形
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点按顺时针方向旋转，当
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落在CD上时停止转动，旋转后的矩形记为矩形
[image: image61.wmf]2212

EFGH

，设旋转角为
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，求
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2016年普通初中毕业学业考试参考答案及评分标准
数    学
一、选择题（本大题共8小[image: image65.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




题，每小题5分，共40分）.
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B[image: image66.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE
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二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）.
9．四；10．0.75；11．答案不唯一，如：(－3,1)；12．
[image: image68.wmf]24
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三、解答题（本大题共3小题，每小题8分，共24分）．
15．解：原式=
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image73.wmf]2
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17．证明：∵四边形ABCD是平行四边形，∴AD=BC，∠ADB=∠CBD．
∵AE⊥BD，CF⊥BD，∴∠AED=∠CFB，AE∥CF．∴
[image: image75.wmf]AED
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[image: image76.wmf]CFB

D

．∴AE=CF．
∴四边形AECF是平行四边形．∴AF=CE．
四、解答题（本大题共3小题，每小题10分，共30分） 

18．解：⑴a=0.3，b=4，图略。
⑵
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19．解：⑴设该班男生有
[image: image79.wmf]x

人，女生有
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∴该班男生有27人，女生有15人．
⑵设招录的男生为
[image: image83.wmf]m

名，则招录的女生为
[image: image84.wmf](30)
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，
答：工厂在该班至少要招录22名男生．
20．解：如图，在△ABC中，AB=15，BC=14，AC=13，设
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由勾股定理得：
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五、解答题（本题满分12分） 
21．解：⑴∵抛物线顶点为
[image: image97.wmf](3,1)

A

，设抛物线对应的二次函数的表达式为
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将原点坐标（0，0）代入表达式，得
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⑵将
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中得B点坐标为
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A对应的一次函数的表达式为
[image: image105.wmf]ykx
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，∴直线OA对应的一次函数的表达式为
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∵BD∥AO，设直线BD对应的一次函数的表达式为
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得交点D的坐标为
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中得C点的坐标为
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由勾股定理得：OA=2=OC，AB=2=CD,  
[image: image120.wmf]23
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∵在△OAB与△OCD中，
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⑶点
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则
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，它使得△PCD的周长最小．
过点D作DQ⊥
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，垂足为Q，则PO∥DQ．∴
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六、解答题（本题满分14分）
[image: image175.emf]A
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22．解：⑴如解图1，在
[image: image137.wmf]ABC
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中，∠ACB=90°，∠B=30°，AC=1，∴AB=2，
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又∵EF是
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在
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∴矩形EFGH的面积
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⑵如解图2，设矩形移动的距离为
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当矩形与△CBD重叠部分为直角梯形时，则
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即矩形移动的距离为
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⑶如解图3，作
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22题解图1
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22题解图2





22题解图3
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